



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Світ без кордонів

У Раді Європи почули голоси українських дітей



Генеральна секретарка Ради Європи Марія ПЕЙЧИНОВИЧ-БУРИЧ.

▶ СТОР. 5

Комунальні послуги

У міськради проблеми з тендером, а у споживачів — із теплом



▶ СТОР. 7

«Передати вхід»

Квитки для військових в історичний музей купують благодійники



Юліан БУЦМАНЮК.

▶ СТОР. 8

№ 17 (8296)

ЧЕТВЕР, 25 СІЧНЯ 2024 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР: Руслан Стефанчук відвідав місце російського ракетного удару в Харкові

Німеччина уперше надасть нам гелікоптери

Союзники Києва продовжать надавати військову підтримку Україні, в тому числі далекобійною зброєю. Такі заяви прозвучали за підсумками вісімнадцятого засідання Контактної групи з питань оборони України в форматі «Рамштайн». «Є цілковите розуміння партнерів, що нам ця зброя потрібна, і зобов'язання працювати над тим, аби надавати Україні більше зброї для таких ударів», — заявив речник Міністерства оборони України Ілларіон Павлюк.

▶ СТОР. 5

Попри розбіжності треба сформувати нову політику, що принесе користь обом державам

Прем'єр-міністр Словаччини Роберт Фіцо 24 січня відвідав Ужгород. Як повідомив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, на порядку денному переговорів — двосторонні відносини України та Словаччини і підтримка європейських ініціатив. «Розраховуємо на конструктивний та практичний діалог», — сказав Денис Шмигаль. «Попри розбіжності, ми маємо намір сформувати з урядом Словаччини політику «нового прагматизму», яка принесе користь обом державам. Упевнений, що сьогоднішня зустріч із прем'єром Робертом Фіцо відкриє нову сторінку в наших відносинах», — ідеться у дописі в телеграм-каналі Дениса Шмигала.

▶ СТОР. 5

«20 днів у Маріуполі» номінували на «Оскар»

Документальну стрічку «20 днів у Маріуполі» українського журналіста і фотографа Мстислава Чернова номінували на «Оскар» у категорії «Найкращий документальний фільм». Разом із Черновим над картиною працювали фотограф Євген Малолетка і продюсерка Василиса Степаненко. Вони приїхали у Маріуполь за годину до повномасштабного вторгнення і провели в умовах облоги майже місяць. Представляючи агентство Associated Press, були єдиними міжнародними журналістами в місті й документували все, що там відбувалося. Минулого року стрічка стала найкасовішим документальним фільмом в Україні й збрала 500 тисяч гривень тільки за перші вихідні прокату. Окрім того, «20 днів у Маріуполі» демонстрували на багатьох міжнародних кінофестивалях, де картина отримала чимало нагород.



Фото зі сторінки Верховної Ради України у Фейсбукі.

Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук побував із робочою поїздкою у Харківській області. Разом із Головою Державної прикордонної служби Сергієм Дейнеком відвідав позиції українських військ, які борються українську землю впритул до ворога.

«500 метрів від державного кордону. Понівечені міста та села, в яких до війни було мирне життя. Зараз довкола покинуті й зруйновані будівлі», — написав Руслан Стефанчук у Фейсбукі.

▶ СТОР. 2

На знімку: Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук і очільник Харківської військово-цивільної адміністрації Олег Синєгубов біля багатоквартирного будинку в Харкові, який ворог обстріляв 23 січня 2024 року.

ФРОНТ

Захисники технологічно діють і на полі бою, і в кіберпросторі противника

За даними Генштабу ЗСУ (на 24.01), окупаційні російські війська атакували на семи напрямках. Загалом за добу на фронті відбулося 56 бойових зіткнень. рашисти активізувалися на Мар'їнському напрямку. Проте Авдіївський залишається найгарячішою точкою фронту. Ворог не полишає спроб повністю оточити Авдіївку, але українські захисники продовжують стримувати ворожі сили та завдають ворогу величезних втрат.

Аналітики кажуть: росіяни під Авдіївкою вже втратили вдсятеро більше техніки, ніж ЗСУ.

▶ СТОР. 8

ПОДІЯ

Рекламу мовою ворога прибирають примусово

У Запоріжжі проводять рейди з виявлення рекламних конструкцій із інформацією російською мовою: відповідно до вимог законодавства їх демонтують.

Підприємцям неодноразово нагадували про необхідність змінити мову реклами на державну. Згідно з вимогами статті 32 Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної» та статті 6 Закону України «Про рекламу» реклама має бути лише державною мовою.

«Виявлено приблизно сорок таких конструкцій. Половину з них планують демонтувати примусово. Закликаємо бізнес відповідально поставитися до цього питання», — застерігають у міськраді, передає наш власкор Роман ВОЛОДИМИРОВ.

КОРОТКО

■ Цьогоріч на Полтавщині вже створили одну прийомну сім'ю — в Кременчуці. Нині в області у 14 таких родин виховують 23 дітей, повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.

■ Одним із основних завдань для Одеської ОВА на 2024 рік є фіналізація роботи з формування Стратегії повного відновлення та розвитку Одеської області. Стратегія розробляється з урахуванням процесів інтеграції до європейського простору, інформує наш власкор Ольга ПОНОМАРЬОВА.

■ Імпланти для остеосинтезу, допоміжні інструменти й витратні матеріали отримала Ужгородська міська багатопрофільна лікарня завдяки співпраці з американською Фундацією Romulus T. Weatherman та її українським партнером ГО «Мрій і Дій». Такі ж гуманітарні вантажі доставили й до Рівного, Тернополя, Києва, Дніпра та Черкас, довідався наш власкор Василь НИТКА.

Голова Верховної Ради України зустрівся з Президентом Фонду Жана Моне для Європи, колишнім Президентом Європейського Парламенту Петом Коксом...

Насамперед Спікер Парламенту України подякував за успішне проведення «Діалогів Жана Моне» в Україні наприкінці минулого року.

Руслан Стефанчук акцентував, що Український Парламент і надалі готовий втілювати законодавчі зміни у справі перетворення Парламенту на прозорий, підзвітний та ефективний законодавчий інститут, відповідно до кращих європейських практик парламентаризму. «Усі рекомендації, які обговорювали на «Діалогах Жана Моне», ми проговорили й на рівні Верховної



Ради України — готуємо відповідні зміни до законопроектів, які можуть втілити дуже багато із цих рекомендацій», — зауважив він.

Окрему увагу сторони приділили європейській інтеграції України. «Верховна Рада України відіграє одну з основних ролей у цьому процесі», — наголосив Голова Верховної Ради України, висловивши сподівання на високий рівень підтримки у питанні імплементації українського законодавства до європейського. Спікер Парламенту України подякував особисто Пету

Коксу та Європарламенту за ту підтримку, яку Україна отримує впродовж усього часу на шляху до Європейського Союзу.

Також Руслан Стефанчук порушив питання продовження санкційного тиску на російську федерацію. Він повідомив, що нині готується 13-й пакет санкцій, зауваживши, що важливо запровадити такі обмеження проти росії, які неможливо обійти.

Наостанок Голова Верховної Ради України закликав об'єднати зусилля навколо продовження надання допо-

моги Україні — військової, фінансової й гуманітарної. «Війна виснажує та без підтримки наших союзників перемогти росію буде дуже й дуже складно», — наголосив Руслан Стефанчук, висловивши сподівання на реалізацію рішення про виділення 20 мільярдів євро у межах Європейського Фонду миру, постачання артилерійських боєприпасів, а також схвалення Ukraine Facility, щоб Україна могла отримати перші кошти вже у першому кварталі 2024 року.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

...і з делегацією Постійного Комітету Стортингу Норвегії з питань закордонних справ та оборони на чолі з Головою Комітету Іне Сьорейде

Сторони обговорили низку важливих питань, зокрема, подальшу військову підтримку України та Формули миру Президента України Володимира Зеленського, а також шлях України до НАТО й посилення санкційного тиску проти російської федерації.

Голова Верховної Ради України повідомив, що невдовзі норвезький Уряд має надати Парламенту Норвегії пропозиції щодо перерозподілу допомоги у межах «Програми Нансена» на користь військового компоненту. Він висловив впевненість, що норвезька

зброя та передові технології і надалі відіграватимуть критичну роль на полі бою в Україні.

Водночас Руслан Стефанчук закликав розглянути можливість розширення «Програми Нансена» загалом.

«Україна дуже цінує, що Норвегія є одним із лідерів у наданні допомоги Україні. Але водночас для нас вкрай важлива подальша оборонна підтримка союзників, її збільшення, адже росія веде війну на виснаження», — наголосив Спікер Парламенту України, зауваживши, що атака на Хар-



ків й інші українські міста лише підтверджує терористичні наміри агресора.

Окрім того, Руслан Стефанчук акцентував, що Україна дуже цінує підтримку Норвегією Формули миру Президента України Володимира Зеленського. Він додав, що було б цінним, аби Норвегія продовжувала й надалі опікуватися питаннями підтримки конкретних пунктів плану, зокрема, щодо продовольчої безпеки.

Водночас Спікер Парламенту України зазначив, що

Україна дуже розраховує на потужне рішення, яке має відбутися під час Саміту у Вашингтоні, присвяченому 75-й річниці створення Альянсу. «Отримання Україною запрошення у НАТО посилить не лише Україну, а й увесь Альянс», — наголосив Руслан Стефанчук.

Насамкінець Голова Верховної Ради України подякував, що рівень відносин між Норвегією та Україною, зокрема, і парламентами, залишається на найвищому рівні.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Руслан Стефанчук відвідав місце російського ракетного удару в Харкові

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Спікер парламенту обговорив із військовослужбовцями оперативну обстановку, перебіг бойових дій і нагальні потреби бійців. Вручив воїнам відзнаки Верховної Ради України, подякувавши за кожен день захисту країни, за щоденний подвиг, мужність та хоробрість, за відданість присязі.

У Харкові Руслан Стефанчук зустрівся з представниками Національної поліції України й Державної служби з надзвичайних ситуацій, нагородив відзнаками Верховної Ради.

Окрім того, спікер парламенту разом з очільником Харківської військово-цивільної адміністрації Олегом Синегубовим відвідав місце російського ра-

кетного удару в багатоквартирний будинок, куди ворог влучив 23 січня.

«Так виглядає російський терор. Це будинок, в якому жили українські родини, діти. Це все, що залишилося від будинку після російського обстрілу. На жаль, є загиблі та постраждалі», — зауважив Руслан Стефанчук.

Голова Верховної Ради України висловив ширі співчуття рідним і близьким загиблих. Олег Синегубов, зі свого боку, зазначив, що всім постраждалим надають необхідну допомогу.

Руслан Стефанчук звернувся до очільників парламентів світу із закликом пришвидшити надання Україні зброї, зокрема, систем ППО, артилерії та боєприпасів, повідомляє

прес-служба Апарату Верховної Ради України.

У районну лікарню купили прилад для обстеження судин

Парламентарії від партії «Слуга народу» разом із місцевою владою допомогли модернізувати відділення Валківської центральної районної лікарні на Харківщині.

Про це розповіла народна депутатка Юлія Гришина. Вона з колегами Володимиром Вороним та Олексієм Красовим відвідала медичний заклад.

«Завершуємо першу частину великого проекту «Мільйон євро від Швейцарії» з модернізації ме-

дичної інфраструктури на Харківщині. Унікальність цього досвіду — у спільній роботі народних депутатів, які залучили міжнародних донорів, місцевої влади та медичного закладу. Результат — сучасне відділення для Валківської лікарні», — наголосила вона.

Лікарня отримала ангиограф вартістю 30 мільйонів гривень. Він допоможе якісно лікувати пацієнтів із серцево-судинними захворюваннями. У медзакладі під цей апарат перебудували приміщення, зробили ремонт у палатах.

«В ангиографічному кабінеті будуть у найсучасніший спосіб виявляти та лікувати інсульти та інфаркти. Прилад дозволяє досліджувати судини й

ЦИТАТА

«Упродовж 2023 року у стаціонарі у Валках пролікувалися понад шість тисяч пацієнтів, з них майже 400 — з гострим інсультом. Завдяки новітньому обладнанню судинні захворювання лікуватимуть на якісно вищому рівні».

Олег СИНЕГУБОВ, голова Харківської військово-цивільної адміністрації.

проводити операції. Раніше таке обладнання було тільки у Харкові. Ще один ангиограф придбано для Нововодолазької районної лікарні», — зауважив народний депутат Олексій Красов.

20 мільйонів гривень від мецената зі Швейцарії залучив благодійний фонд Emerland, яким опікуються Юлія Гришина, Олексій Красов та Володимир Воронов.

Решту додали Валківська громада та лікарня. Проект реалізується завдяки підтримці Посла України у Швейцарії у 2018—2022 роках Артема Рибченка.

«На облаштування ангиографічних кабінетів пішло більш як пів року. І як же приємно бачити результат. Цей апарат врятує багато життів», — додав Красов.

Підготувала Ольга СРІБНА.

У межах підготовки до Саміту НАТО у Вашингтоні обговорили наповнення Комплексного пакету допомоги

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко долучився до координаційної зустрічі щодо синхронізації зусиль на євроатлантичному треці за участі Віцепрем'єрки з питань європейської та євроатлантичної інтеграції Ольги Стефанішиної та членів Міжпарламентської ради України—НАТО (UNIC).

Зокрема, у зустрічі взяли участь голова постійної делегації України в ПА НАТО Єгор Чернев, голова Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе, народні депутати Галина Михайлюк, Соломія Бобровська, Мар'яна Безугла, Олексій Жмеренський та Роман Гришук.

Серед розглянутих питань, поділився Олександр Корнієнко на своїй сторінці у Фейсбуці, зокрема:

- ▶ головні напрями діалогу між Україною та НАТО на основі потреб нашої держави;
- ▶ функціонування UNIC на всіх рівнях та наповнення Комплексного пакету допомоги для України;
- ▶ з метою підготовки до Саміту НАТО у Вашингтоні обговорили також комунікацію з парламентами держав Альянсу.

«Чимало викликів і роботи на нашому шляху. Але синергія спільних дій однозначно наближає бажаний результат», — резюмував Перший віцеспікер Верховної Ради України.

Фото зі сторінки Олександра Корнієнка у Фейсбуці.



Принцип відновлення країни — «будуй краще, ніж було»

Перемога, робота, власна домівка — саме такі найбільші запиту в українців. І це чітко демонструє нашу історичну ментальність: не терпіти ворогів на своїй землі та господарювати у власній оселі. У цьому вкотре переконатися голова Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк (на знімку) під час робочої поїздки на Чернігівщину. Народний депутат спільно з заступницею очільника Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури Олександрою Азархіною, керівником проектного офісу DREAM — Державна цифрова екосистема управління відновленням Віктором Нестулею та представниками громад обговорювали питання відновлення в рамках презентації екосистеми управління відбудовою DREAM для регіональних та місцевих органів влади.



«рівний-з-рівним» між містами, регіонами і країнами.

«Відновлення України має відбуватися за принципом прозорості. І ми вкладаємо в це поняття ретельний моніторинг процесів відновлення та оцінювання проектів відбудови і їх подальший аудит. Усе це здійснюватиметься на основі системи DREAM», — наголосила депутат.

За її словами, нині в рамках «Відновлення» в Чернігівщині зареєстровано 3464 заяви щодо пошкодженого житла, з яких кошти компенсували 1841 родині на суму 119 мільйонів гривень. Крім того, зареєстровано 536 заяв щодо знищених будинків, з яких уже сформовано 133 компенсаційні сертифікати на нове житло на суму 177 мільйонів гривень.

Власне, як відбувається процес відбудови

в області, зокрема в рамках держпрограми «Відновлення», голова комітету побачила на власні очі. З цього приводу вона також поспілкувалась з очільником Чернігівської ОДА В'ячеславом Чаусом і його командою.

«Село Ягідне, яке внаслідок дикої російської агресії стало відоме на весь світ через десятки заручників у шкільному підвалі, по trochu оговтується після трагедії. Це село належить до Іванівської територіальної громади і є одним із найбільш постраждалих населених пунктів Чернігівщини. Ще минулого року, будучи там, ми лише розгортали програму «Відновлення». На сьогодні тут розпочали відбудову 118 будинків: 95 із них

тою компенсації у рамках «Відновлення» в Ягідному в 2023 році істотно активізувалися ремонтні роботи», — зазначила Олена Шуляк, додавши, що станом на сьогодні в Ягідному є конкретні проекти майбутніх житлових об'єктів практично на все житло і до липня 2024-го тут прогнозують відновлення всіх домівок.

«Навіть більше: село відновлюється за принципом «відбудувати краще, ніж було», тому замість знищених бібліотеки та клубу в селі побудують публічний суспільний простір з активним залом та медвідділенням. А ще населений пункт планують відновити в єдиному архітектурному ансамблі», — зазначила голова комітету.

Вона пригадала, як минулого року поверталась із Чернігівщини з важким серцем, надивившись на руйнування, які цьому краю завдала росія. «Нині повертаюся

ФАКТ

Загалом у Чернігівській області в 2023 році проведено понад 100 зустрічей, налагоджено співпрацю з 360 міжнародними організаціями-донорами. 369 реципієнтів уже отримують допомогу в рамках укладених договорів. Регіону на урядовому рівні допомагають Франція та Латвія, а тим часом до відновлення долучаються США, Великобританія, Польща, Австрія, Данія, Канада, Швейцарія та багато інших країн.

потребують капітального ремонту, ще шість зруйновано вшент. Село внесено до переліку населених пунктів експериментального проекту відновлення, також йому у відбудові допомагає Латвія. А у зв'язку з активною випла-

з незламною вірою, що ми все відновимо і відбудуємо. З нами весь цивілізований світ, і разом ми зможемо здолати всі виклики», — констатувала Олена Шуляк.

Олена РОМАШКІНА.

Фото зі сторінки Олени Шуляк у Фейсбукі.

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Силам оборони спрямовано перші 9,6 мільярда гривень військового ПДФО

Кабінет Міністрів затвердив порядок спрямування коштів спеціального фонду державного бюджету, джерелом яких є 10 відсотків військового податку на доходи фізичних осіб, на фінансування матеріально-технічного забезпечення військових частин Збройних Сил України та інших військових формувань.

«Восени минулого року виконавча та законодавча влади злагодили ухвалили важливе рішення про переспрямування коштів ПДФО, які платять наші військові, з бюджетів громад до спецфонду державного бюджету. У такий спосіб на цей рік ми отримали додатковий ресурс: плюс 51 мільярд гривень на розвиток оборонно-промислового комплексу та понад 43 мільярди гривень на виробництво дронів. Одночасно було ухвалено рішення, що 10 відсотків від військового ПДФО спрямують на потреби військової частини. Тому сьогодні передаємо силам оборони 9,6 мільярда гривень військового ПДФО на закупівлю озброєння, техніки, боєприпасів, засобів захисту», — повідомив під час засідання уряду Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, нагадавши, що нещодавно також було виділено рекордні 17,5 мільярда гривень на будівництво фортифікацій та 792 мільйони гривень для забезпечення нагальних потреб військових частин.

«Будемо й надалі допомагати громадам фінансувати першочергові потреби, а також надавати додаткову підтримку там, де є найбільші втрати від російської агресії», — запевнив він.

Зокрема, уряд затвердив порядок та умови надання у 2024 році понад 1,73 мільярда гривень субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення підтримки окремих закладів та заходів у системі охорони здоров'я. Ці кошти спрямовуватимуть будинкам дитини, закладам служби крові, медико-соціальному експертним комісіям (МСЕК) та на фінансування оглядів водіїв з метою виявлення стану алкогольного, наркотичного чи іншого сп'яніння або перебування під впливом лікарських препаратів, що знижують увагу та швидкість реакції.

Також уряд затвердив порядок організації та функціонування Центрів життєстійкості, де надаватимуть консультації, соціальні послуги та соціально-психологічну допомогу. «Це частина Всеукраїнської програми ментального здоров'я, ініційованої Першою леді України Оленою Зеленською. У перспективі такий простір має створити кожна громада. Кошти на фінансування послуги надає держава, а місцева влада забезпечує приміщення та організовує роботу центру», — повідомив Д. Шмигаль, додавши, що нині відповідний пілотний проект реалізують у п'яти регіонах.

Ще одним рішенням Кабмін повернув вимоги щодо якості автомобільних бензинів, дизельного, суднового та котельного пального не нижче екологічного стандарту «Євро-5», а також відновив вимоги Директиви Європейського Союзу щодо заборони продажу етилового бензину та встановлення вимог на паливо, яке використовується у дорожніх транспортних засобах і недорожній рухомій техніці (включно із суднами внутрішнього плавання), сільськогосподарських і лісогосподарських тракторах і рекреаційних суднах.

Уряд підтримав та подасть до парламенту законопроект про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України щодо охорони водних біоресурсів та середовища їх існування, яким пропонується посилити відповідальність за порушення громадянами та посадовими особами законодавства у сферах рибного господарства та аквакультури, правил рибальства та охорони водних біоресурсів.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

ЦИТАТА

«Чернігівщина — область, яка в перші дні повномасштабного вторгнення прийняла на себе один із найжорстокіших ударів ворожих військ. Окупанти знищили чи пошкодили 11318 об'єктів житлової інфраструктури, 324 об'єкти соціальної інфраструктури, 1529 об'єктів інфраструктури постачання електроенергії, тепла, води, десятки мостів, дороги. І, звісно, російські злочинці забрали те, що неможливо відновити і повернути, — життя людей», — каже Олена Шуляк.

Країна-агресор так «пройшла» по Чернігівському краю, що процес відновлення триватиме ще довго, переконана Олена Шуляк. «Нині завдяки держполітиці, допомозі благодійних організацій, органів місцевого самоврядування вже змогли відновити частину всього зруйнованого і пошкодженого у цьому регіоні. Але попереду ще дуже багато роботи»,

— зауважила вона, повідомивши, що нині в комітеті працюють законопроект «Про основні засади відновлення», який передбачатиме запровадження у відновленні принципів зеленої, інклюзивної та цифрової економіки. Відбудова буде проводитися за принципом «будуй краще, ніж було» з використанням кращих рішень, та заохочення співробітництва

Особам, які скоювали злочини, можуть заборонити усиновлювання

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Народні депутати пропонують доповнити перелік підстав, за якими може бути подано позов про розірвання шлюбу під час вагітності дружини та протягом одного року після народження дитини. Ідеться також і про недопущення заходів щодо примирення в разі, коли один із подружжя вчинив домашнє насильство.

На засіданні підкомітету в справах сім'ї та дітей Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики обговорили проект змін до деяких законодавчих актів щодо удосконалення механізму запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі (№ 10249).

У заході взяли участь народні депутати — члени комітету, представники міністерств соціальної політики, внутрішніх справ, юстиції та фінансів, а також Служби безпеки України, Національної соціальної служби, представники громадськості та інші.

Зміни щодо удосконалення механізму запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі були одним із трьох законопроектів,

одного року після народження дитини, і про недопущення застосування заходів щодо примирення у разі, коли один із подружжя вчинив домашнє насильство.

Водночас підкомітет не підтримав пункт законопроекту про заміну назви «державна установа «Кол-центр з питань запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі та насильству стосовно дітей» на назву «Спеціалізована «гаряча лінія» з питань протидії торгівлі людьми, запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі, зокрема сексуальному, пов'язаному зі збройним конфліктом, та насильству стосовно дітей». Народний депутат, заступник голови комітету Павло Сушко під час обговорення проблеми діяльності урядового контакт-центру акцентував на важливості системного підходу до розв'язання питань, пов'язаних із домашнім насильством. Водночас він наголосив на контролі діяльності кол-центрів на місцевому рівні.

Далі голова підкомітету народний депутат Тетяна Скрипка поставила на розгляд проект змін до статті 212 Сімейного кодексу щодо визначення осіб, які не можуть бути усиновлювачами (№ 10298). Серед його ініціаторів — члени Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики. Станом на сьогодні Сімейним кодексом визначено коло осіб, які не можуть бути усиновлювачами, опікунами, піклувальниками, патронатними вихователями, прийомними батьками, батьками-вихователями дитини. Задля забезпечення дотримання найкращих інтересів дитини виникла необхідність внести зміни до визначених категорій. А саме — не допустити усиновлення дітей особами, котрі ставлять під загрозу право України на незалежність. На думку законодворців, необхідно унеможливити передавання дітей на виховання особам, притягнутим до відповідальності за колабораційну діяльність, та особам, що підривають національну безпеку України. А також про-

понується заборонити усиновлювати дітей особам, щодо яких було накладено адміністративне стягнення за вчинення домашнього насильства або насильства за ознакою статі.

Розглянули під час засідання підкомітету й законопроект № 10176, який передбачає особливості розгляду судами справ про повернення вивезеної протиправно (переміщеної) чи утримуваної дитини до держави постійного місця проживання. Ці справи подаватимуть на підставі Гаазької конвенції про цивільно-правові аспекти міжнародного викрадення дітей. Пропонується, зокрема, визначити особливості розгляду судом справ про повернення дитини на підставі конвенції, обмежити касаційне оскарження рішень щодо справ про повернення дитини, забезпечити право позивача на спілкування з дитиною тощо.

Усі три законопроекти підкомітет рекомендував комітету підтримати за основу із пропозиціями, які було озвучено під час засідання.

Вл. інф.

У Коростені протестували проти зменшення чорнобильських виплат

Кілька сот пенсіонерів зібралися на центральній площі Коростеня на акцію протесту проти зменшення чорнобильських доплат до пенсій.

Цього дня у місті відбулося чергове засідання робочої групи з чорнобильських питань (на знімку), яку було створено у липні 2023 року з метою аналізу ситуації щодо соціального захисту чорнобильців та недопущення зниження державних соціальних гарантій.

Участь у засіданні взяли, зокрема, народний депутат України Володимир Арешонков і представники громад Коростенського району. Окрім того, у режимі онлайн до них долучився начальник управління забезпечення примусового виконання рішень у Житомирській області Центрального міжрегіонального управління Міністерства юстиції Максим Ковальський, котрий роз'яснив ситуацію, що склалася з доплатами пенсіонерам за рішенням судів.

Він зазначив, що призначені до грудня 2023-го доплати до пенсій чорнобильців залишаться без змін і нараховуватимуться на рівні минулого року. Проте для нових судових рішень, які набули чинності з 2024-го, доплати

здійснюватимуться на підставі ст. 8 Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік», у четвертому абзаці якої встановлюється розмір мінімальної заробітної плати, що застосовується як розрахункова величина для обчислення виплат за рішеннями суду, на рівні 1600 гривень.

Частина мешканців району у грудні та січні через адвокатів звернулася до виконавчої служби стосовно перегляду доплат до пенсій за рішеннями судів, розраховуючи на збільшення сум цих доплат через підвищення мінімальної заробітної плати. Але фактично у зв'язку із вищезазначеною нормою ст. 8 Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» ці заявники можуть постраждати, отримавши у разі меншу доплату — лише 3200 гривень.

Після засідання робочої групи Володимир Арешонков звернувся із роз'ясненнями до учасників акції протесту.

— Жодних змін не буде для основної частини лю-



дей, — наголосив він, звертаючись до мітингувальників. — Зміни можуть стосуватися лише тих осіб, яким за рішенням суду було присуджено дві мінімальні заробітні плати і які торік у грудні або цьогогоріч у січні звернулися до виконавчої служби для збільшення доплат у зв'язку із зрос-

танням мінімальної заробітної плати.

За словами Володимира Арешонкова, на засіданні також ухвалили рішення про звернення від імені робочої групи до Міністерства юстиції України й обговорили питання про звернення до народних депутатів України щодо подання до

Конституційного Суду України стосовно врегулювання питання доплат пенсіонерам-чорнобильцям, які проживають у 3-й зоні радіоактивного забруднення. Народний обранець переконаний, що держава має забезпечити рівне ставлення до всіх претендентів на доплати, які встановлюють-

ся відповідно до вимог Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи».

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.
Житомирська область.
Фото зі сторінки Володимира Арешонкова у Фейсбуці.

Щоб покращити систему захисту від гендерно зумовленого та домашнього насильства

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

У Верховній Раді зареєстровано новий законопроект «Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо проведення освидування та експертизи, укладення угоди про примирення та кримінальних проваджень у формі приватного обвинувачення у зв'язку з ратифікацією Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу із цими явищами (Стамбульська конвенція)» (№ 10420). Авторами цієї законодавчої ініціативи виступила група народних депутатів з різних фракцій та груп, зокрема, позафракційна Олена Кондратюк, Інна Совсун («Голос»), Сергій Іонушас («Слуга народу»), Лариса Білозір (група «Довіра») та Іванна Клімпущ-Цинцадзе («ЄС»).

«Набуття Україною 23 червня 2022 року статусу кандидата на вступ до Європейського Союзу покладає на державу обов'язок забезпечення відповідності національного законодавства європейським стандартам», — наголосили народні депутати.

У пояснювальній записці до проекту наводиться статистика кримінальних правопорушень, однак реальна кількість потерпілих від домашнього та сексуального насильства є невідомою, вважають депутати, оскільки ці дані охоплюють лише ті правопорушення, щодо яких відбулося звернення до правоохоронних органів.

«Відповідно до положень Директиви Європейського парламенту та Ради ЄС 2012/29/ЄС від 25 жовтня 2012 року держави-члени ЄС зобов'язані на національних рівнях

створити умови для належного захисту та підтримки осіб, які стали потерпілими від злочинів. Водночас визначається мінімальний перелік прав таких осіб. До того ж в Україні процедура розслідування випадків насильства, включно зі згвалтуваннями та іншими формами сексуального насильства, містить низку проблемних моментів, що негативно впливають на можливість ефективного захисту прав таких осіб. Зокрема, розслідування ускладнюється, а потерпіла від сексуального насильства особа зазнає повторної травматизації через чинні особливості проведення освидування та судово-медичної експертизи, проведення великої кількості допитів у межах кримінального провадження», — наголошується в пояснювальній записці та зауважується, що, як прави-

ло, кримінальне провадження у таких справах ґрунтується на заявах чи показаннях потерпілої особи. При цьому неодинокими є випадки, коли така особа, піддаючись сторонньому впливу, на певному етапі проведення розслідування відмовляється давати показання та брати участь у кримінальному провадженні, що призводить до закриття справи, проте ризик здійснення насильства щодо такої особи залишається.

Крім того, автори законодавчої ініціативи акцентували увагу на необхідності впровадження додаткових механізмів захисту для малолітніх, неповнолітніх, недієздатних чи обмежено дієздатних осіб, щодо яких вчинено правопорушення, провадження за яким відбувається у формі приватного обвинувачення.

ЦИФРА

475 595 кримінальних правопорушень було обліковано за період з січня по грудень 2023 року, з них: 6 805 кримінальних правопорушень, пов'язаних із домашнім насильством, 947 кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої недоторканості особи (з яких 450 щодо згвалтування, 119 щодо сексуального насильства, 102 щодо вчинення дій сексуального характеру з особою, яка не досягла шістнадцятирічного віку, 260 щодо розбещення неповнолітніх), за даними Офісу Генпрокурора.

Загалом за період з січня по грудень 2023 року 107 500 правопорушень було вчинено стосовно жінок та 6 517 — стосовно дітей.

«Зважаючи на ратифікацію Україною Стамбульської конвенції, Україна взяла на себе низку зобов'язань, одним з яких є забезпечення того, щоб розслідування або кримінальне переслідування правопорушень, встановлених відповідно до ст. ст. 35, 36, 37, 38 та 39 конвенції (фізичне насильство; сексуальне насильство; примусовий шлюб; каліцтво жіночих геніталій; примусовий аборт та примусова стерилізація), не залежали цілком від повідомлення або скарги, поданої потерпілою особою. І щоб навіть якщо потерпіла особа відкликає свою заяву або скаргу, провадження могло продовжуватися», — йдеться в пояснювальній записці.

Відповідно до чинного законодавства передбачено, що угода про прими-

рення у кримінальних провадженнях щодо кримінальних правопорушень, пов'язаних з домашнім насильством, може бути укладена лише за ініціативою потерпілого, його представника або законного представника. Однак у справах щодо інших правопорушень, які підпадають під сферу застосування конвенції, а саме щодо кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої недоторканості особи, а також кримінальних правопорушень щодо примушування до абортів та/або стерилізації і щодо примушування до шлюбу, необхідним є застосування такого ж запобіжника. Зважаючи на вищезазначене, а також для покращення системи захисту від гендерно зумовленого та домашнього насильства й було розроблено цей законопроект.

Документом передбачено внесення змін до статей 55, 225, 241, 242, 469 та 477 Кримінального процесуального кодексу України, якими:

► розширюється перелік випадків, в яких сторона кримінального провадження має право звернутися до слідчого судді із клопотанням провести допит у судовому засіданні під час досудового розслідування;

► закріплюється механізм забезпечення проведення освидування та (або) судово-медичної ек-

спертизи за клопотанням потерпілого, його представника або законного представника, що здійснюється невідкладно після внесення відомостей до Єдиного реєстру досудових розслідувань у кримінальних провадженнях, щодо кримінальних правопорушень, передбачених статтями 152, 153, 155 та 156 Кримінального кодексу України;

► розширюється перелік категорій справ, в яких угода про примирення може бути укладена лише за ініціативою потерпілого, його представника або законного представника;

► впроваджується додатковий механізм захисту для малолітніх, неповнолітніх, недієздатних чи обмежено дієздатних осіб, щодо яких вчинено правопорушення, провадження за яким відбувається у формі приватного обвинувачення.

Прийняття законопроекту, констатували депутати, дасть змогу не лише привести окремі норми національного законодавства у відповідність до норм Стамбульської конвенції, а й сприятиме ліквідації гендерно зумовленого і домашнього насильства. А також забезпечить належного реагування органами державної влади на вчинення насильства стосовно жінок, неповнолітніх і домашнього насильства.

Олена ГОРБУНОВА.

У Раді Європи почули голоси українських дітей

Сьогодні, 25 січня, під час зимової сесії Парламентської асамблеї Ради Європи буде розглянуто проект резолюції «Становище дітей України». Прикметно, що першу резолюцію, яка стосується ситуації з дітьми, котрих викрала держава-окупант, було ухвалено в ПАРЄ у жовтні 2023 року. Нині перед початком дискусії перед її учасниками виступить перша леді Олена Зеленьська.

Водночас напередодні цього важливого обговорення на полях Асамблеї з ініціативи віце-президентки ПАРЄ, народної депутатки Олени Хоменко було представлено виставку «Щоденники війни: Непочуті голоси українських дітей», на відкритті якої виступила генеральна секретарка Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич, зазначивши: «Ми повинні визнати травму цих дітей, а також їхню силу, мужність і гідність».

Ініціаторка заходу Олена Хоменко зазначила: «Виставка справді вражає». В її основі 14 історій дітей і підлітків, які стали свідками жаків війни в Україні. «Ми доклали багато зусиль, щоб привезти її сюди з України. Я вперше побачила цю виставку у Верховній Раді кілька місяців тому і зрозуміла, що її точно мають бачити Рада Європи та весь світ! — розповіла Олена Хоменко. — Ця виставка — про особисті історії українських дітей з різних регіонів України, що по-

траждали внаслідок війни, а також їхні щоденники, свідчення та персональні речі. І кожна деталь виставки торкає глибини душі та говорить голосніше за будь-які гучні заяви».

Віцепрезидентка ПАРЄ подякувала за підтримку ідеї засновниці виставки Христі Храновської, а також The Weatherman Foundation, завдяки яким цей захід відбувається у Страсбурзі.

«Щоразу тримаємо питання українських дітей у фокусі в ПАРЄ: через сайд-ивенти, виставки, резолюції і дебати. Не маємо права давати світові забути про ті жахіття, з якими маленькі українці стикаються щодня. І тому ми тут», — акцентувала Олена Хоменко.

Водночас, повертаючись до проекту резолюції, який розглядатиметься сьогодні й стосуватиметься українських дітей, варто нагадати слова голови постійної делегації Верховної Ради у ПАРЄ Марії Мезенцевої, якими вона прокоментува-



Марія Пейчинович-Бурич та Олена Хоменко (ліворуч) під час відкриття виставки.

ла нагальність цих дебатов: «Нагадаю страшну цифру: якщо ми візьмемо за основу ті 20 тисяч верифікованих кейсів (викрадення дітей. — Ред.) і будемо визволяти по одній дитині в день, то нам знадобиться 55 років, щоб усі вони повернулися

додому. А вони зростають в полоні. Там, де забороняються рідна мова, пісня, гімн і прапор. Що це, як не злочин геноциду?»

Тетяна ПАСОВА.

Фото зі сторінки Марії Пейчинович-Бурич у соцмережі X.

Тандем зюганова і гундяєва

Депутата пермської міської думи Сергія Медведєва позбавили мандата і виключили з кпрф за заклики зупинити війну і звільнити країну від путіна.

«росіє, прокидайся! Тебе вбивають! Страшно усвідомити, що чудовисько, яке стоїть за цим, знову йде на вибори. Хочу, щоб закінчилася війна! Хочу бачити росію вільною від путіна», — написав депутат у соціальній мережі.

Керівництво партії вигнало Сергія Медведєва з кпрф і звернулося до «компетентних органів», щоб вжили проти нього заходів.

«Людина, яка не підтримує ідеологію нашої держави, не може бути депутатом», — відреагував голова пермської міської думи Дмитро Малютін.

За це рішення проголосували одногослосно 33 депутати. У Сергія Медведєва не залишилось іншого виходу, як поспішно покинути росію. Після чого його оголосили в міжнародний розшук.

Комунисті, ідеологією яких була боротьба за мир, нині виступають за війну і підтримують «чудовисько» — це реалії путінського фашистського режиму, який безжалюбно розправляється з тими, хто не схвалює наративи кремля.

Ще одна схожа історія — з москви. Єпархіальний суд рпц позбавив сану священника Олексія Умінського. Він виступав проти війни і підтримував політв'язнів. Перед тим йому заборонили служити в церкві.

2021-го священик закликав проявити милосердя до опозиційного політика Олексія Навального. У 2022-му він відвідав ув'язненого путінським режимом опозиційного політика Володимира Кара-Мурзу. З початку війни з Україною відмовився читати молитву на підтримку російських військових. Це далеко не поодинокі випадки, коли священники, які виступили проти війни, позбавляють парафії і сану. рпц кирила-гундяєва завжди була і залишається прислужницею кремля.

Тандем комуниста зюганова і патріарха рпц кирила нині виступає апологетом відновлення російської імперії і підтримує війну з Україною. Разом із путіним вони будують новий концтабір. Інакше народ розповзеться світом. Далі почнуть зміцнювати і закривати кордони, бо їх, мовляв, хочуть захопити.

Реакція на таку політику не забарилася. «На Різдво — одне з двох головних християнських свят року — храми російської православної церкви відвідали 1,4 мільйона людей. Це майже наполовину менше, ніж кілька років тому, і це один відсоток населення. Взагалі парафіяни російської православної церкви (не плутати з православним, яких у нас набагато більше) — це доволі маленька секта, голова якої, патріарх рпц, не має права говорити не тільки від імені країни, а й від імені православних вірян, більшість з яких насправді не належить до його церкви і, в будь-якому випадку, не вважає його своїм пастирем», — пише опозиційний політик Леонід Гозман, якого режим змусив стати емігрантом.

Він вважає, що ця російська церква, завдяки служінню владі, стала казково багатою організацією. Влада оголосила рпц державною церквою і дозволила їй втручатися в життя усіх громадян росії, і не тільки своїх парафіян.

«Я справді просто не повірив би, скажи мені хтось двадцять років тому, що росія воюватиме з Україною; що в країні почнеться епідемія доносів та стукачів; що заборонять книги та викреслюватимуть імена всенародно улюблених музикантів; що з екрана загрожуватимуть світові ядерним попелом — загалом, що буде все ось це. Зараз, звичайно, я собі все раціонально пояснив про напіврозпад імперії і про фантомні болі, що його супроводжують, але повірити, по-справжньому повірити в реальність хронодири, в яку провалилася росія, все одно важко», — такою побачив нішню країну письменник Борис Акунін, книжки якого заборонені в росії.

Богдан КУШНІР.

Німеччина уперше надасть нам гелікоптери

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Ми почули достатньо важливих заяв від партнерів, достатньо важливих зобов'язань, щоб сказати, що потужна підтримка України триватиме і далі», — сказав він, уточнивши, що Україна отримує від партнерів озброєння, яке надзвичайно потрібне для того, аби ефективно вражати ворога і на лінії зіткнення, і в тилу, знищувати його логістичні вузли.

Зі свого боку начальник Департаменту міжнародного оборонного співробітництва Міністерства оборони України полковник Геннадій Коваленко зазначив, що в зустрічі взяли участь представники більш як 50 країн. Україна мала можливість донести союзникам низку важливих повідомлень, зокрема — поінформувати наших партнерів про ситуацію на фронті.

«Тобто ми не тільки вислуховували наших союзників, ми доводили і наші меседжі — яким чином ми будемо відбивати атаки і здобувати перемогу», — сказав Геннадій Кова-

ленко, йдеться у повідомленні Міністерства оборони, поширеному у Фейсбукі.

За словами начальника Департаменту міжнародного оборонного співробітництва, на зустрічі також шлося про посилення спроможностей України в межах авіаційної, протиповітряної, артилерійської коаліції та коаліції морської безпеки. Зокрема, в рамках авіаційної коаліції — крім зобов'язань щодо надання літаків F-16, також обговорювали надання союзниками додаткових гелікоптерів.

До речі, уряд Німеччини ухвалив рішення вперше почати поставки в Україну військових вертольотів. ЗСУ отримають шість багатопроцільових гелікоптерів Sea King Mk41, необхідне оснащення і комплекти запасних частин до них. Крім того, українські військові пройдуть курс навчання для опанування та обслуговування льотної техніки.

Про новий пакет військової допомоги вартістю майже 15 млн доларів та долучення канадських інструкторів до навчання ук-

раїнських льотчиків на винищувачах F-16 під час «Рамштайну» оголосила Канада.

Заступниця міністра оборони США Селест Воландер повідомила після зустрічі журналістам, що принаймні три великі європейські країни співпрацюють зі своїми оборонними галузями, щоб розширити виробництво боеприпасів. «Нам допомагає креативність і багатовимірність коаліції. Наприклад, деякі боеприпаси стандартів НАТО, на які укладаються контракти з європейськими країнами, є старі радянські боеприпаси, які українці все ще можуть використовувати», цитує «Голос Америки».

Вона також зауважила, що, хоча додаткове фінансування Конгресом не схвалено, США продовжують постачати протиракетні засоби та боеприпаси в Україну за попередніми контрактами. «Вони суттєві в 2024 році, але об'єми будуть не таких самих розмірів, які ми могли постачати Україні після того, як Конгрес схвалив допомогу в 2022 році», — пояснила Селест Воландер.

Попри розбіжності треба сформувати нову політику, що принесе користь обом державам

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

За підсумками зустрічі з Прем'єр-міністром Словаччини Робертом Фіцо було підписано спільну заяву, яка, за словами Дениса Шмигала, «посилить наші двосторонні відносини на основі взаємної довіри та поваги».

Зокрема, цією заявою сторони підтвердили готовність до подальшої співпраці, спрямованої на повагу до територіальної цілісності та суверенітету України в межах її міжнародно визнаних кордонів, відзначили тверду та послідовну підтримку Словацької Республіки європейської інтеграції України.

Окрім того, за словами очільника українського уряду, в заяві сторони «висловили підтримку Формули миру Президента України Володимира Зеленського; наголосили на важливості участі Словаччини у відновленні України та призначення віце-прем'єр-міністра з плану відновлення, стійкості та економіки знань Словацької Республіки; підтвердили важливість участі Словаччини в гуманітарному розминуванні України; відзначили важливість спільних зусиль щодо забезпечення



глобальної продовольчої безпеки, підвищення транзитного потенціалу для експорту української сільськогосподарської продукції; підкреслили важливість розвитку військово-технічного співробітництва на комерційній основі».

Нагадаємо: за кілька днів до візиту Роберт Фіцо заявив сло-

вацькому суспільному мовнику RTVS, що «нереально» сподіватися, що росіяни підуть з Криму, Донбасу і Луганська. Він запропонував шукати «компроміс», який, на його думку, може полягати в тому, що Україна відмовиться від своїх територій, щоб зупинити військову агресію.

Окрім того, анонсує зустріч з Денисом Шмигалем, Роберт Фіцо заявив: «Я йому скажу, що я проти членства України в НАТО і накладу на це вето. Це було б просто основою для третьої світової війни, нічого іншого. Україна не є незалежною та суверенною країною. Вона перебуває під повним впливом і контролем Сполучених Штатів».

На ці заяви відреагували в МЗС України. Зокрема, речник МЗС Олег Ніколенко наголосив: «Не може бути компромісу щодо територіальної цілісності. Ні України, ні Словаччини, ні будь-якої іншої країни».

Україна та партнери докладають зусиль задля виведення росіян із Криму, Донбасу та Луганська, щоб вони не пішли далі, зокрема і до Кошицького, Пряшівського та інших словацьких країв».

«Давайте говорити відверто: без безпеки в Україні не буде безпеки ні в Словаччині, ні в Європі загалом. Маємо спільними зусиллями наближати українську перемогу», — йдеться у заяві речника МЗС.

Фото з телеграм-каналу Дениса Шмигала.

рф стоїть над усіма спробами підірвати наші стратегічні цілі

Ці слова міністра закордонних справ Північної Македонії Буяра Османі в середу цитують місцеві ЗМІ.

Вони прозвучали у Брюсселі під час виступу міністра на секційній дискусії, що відбувалася у вікторок у межах міжнародної конференції «Перевірка дезінформації: посилення наших суспільств проти маніпуляцій і втручання в іноземну інформацію».

Буяр Османі зазначив, що політичний ландшафт у Північній Македонії ніколи не був настільки поляризованим, як перед майбутніми президентськими і парламентськими виборами.

За його словами, 80 відсотків громадян країни підтримують вступ Північної Македонії до ЄС, але політики, ще не впевнені, чи переможуть партії, які також виступають за приєднання до європей-

ського суспільства, на цих виборах. «Ці сумніви є наслідком потужної дезінформаційної кампанії, яка йде переважно з росії», — сказав він.

Міністр наголосив, що ця гібридна війна ведеся рф проти всіх країн Балканського регіону, щоб відвернути їх від заявлених стратегічних цілей — вступу до НАТО і ЄС. А громадяни країн Західних Балкан особливо сприйнятливі до маніпуля-

цій та зовнішнього інформаційного втручання, тому сумніваються, що це членство покращить їхнє життя і дарує спокій та безпеку. І якщо лідера Республіки Сербської кремль підштовхує до відвертого сепаратизму, чинить все можливе для взаємного невизнання Косово та Сербії, то в Північній Македонії робить акцент на націоналістичній риторикі й намагається налаштувати людей проти уряду,

який продовжує євроінтеграційні процеси.

Буяр Османі попередив, що зараз лінія ідеологічного фронту між Заходом і росією пролягає саме через Західні Балкани, де ще є сприятливий ґрунт для дезінформації і маніпуляції громадською думкою. З цього витікає, що гальмування і повільне розширення ЄС дуже вигідно саме москві.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

Україна має унікальний ґрунтовий покрив, понад 60% її площі зайнято чорноземними ґрунтами, які за властивостями і потенціалом родючості не мають аналогів

Донні відклади — важливе джерело відновлення українських чорноземів

У 2023 році Всесвітній день ґрунту (World Soil Day 2023) та його кампанія «ґрунт і вода — джерело життя» («Soil and water, a source of life») мали на меті підвищити обізнаність про важливість і взаємозв'язок між ґрунтом і водою для досягнення сталих і резильєнтних (стійких) агропродовольчих систем. За інформацією Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН (ФАО), ґрунт і вода є основою для виробництва їжі, екосистем і добробуту людини.

Визнаючи їхню неocenенну роль, доцільним є здійснення активних заходів для збереження цих ресурсів для майбутніх поколінь. ґрунт і вода є компонентами середовища, у якому рослини ростуть й отримують необхідні поживні речовини. Покращення управління ґрунтом і водними ресурсами підвищує здатність екосистем протистояти екстремальним кліматичним явищам, таким як посухи, повені та піщані/пилові бурі. Інтегровані методи управління ґрунтом і водними ресурсами забезпечують важливі екосистемні послуги, підтримуючи життя на землі та підвищуючи стійкість екосистеми. Серед ключових цілей глобального симпозиуму щодо ґрунтових і водних ресурсів (Global Symposium on Soils and Water — GSOWA23), що відбувся 2—5 жовтня 2023 року на базі ФАО, були такі: поширення та просування практики сталого управління ґрунтами та водними ресурсами для розв'язання проблем дефіциту води та деградації ґрунтів; обговорення інструментів і рамкових стратегій щодо комплексного управління ґрунтовими та водними ресурсами.

Як відомо, Україна має унікальний ґрунтовий покрив, понад 60% її площі зайнято чорноземними ґрунтами, які за властивостями і потенціалом родючості не мають аналогів. Водночас, крім чорноземних ґрунтів, за даними Національної академії аграрних наук, в Україні поширені малопродуктивні (до 15 млн га), деградовані (орієнтовно до 10—12 млн га) і техногенно забруднені ґрунти (орієнтовно до 5—6 млн га), які потребують проведення додаткових заходів з охорони й відтворення родючості.

Агресивна повномасштабна тривала війна, яку РФ неспровоковано розв'язала проти України, зумовила й продовжує спричиняти негативний вплив на ґрунтово-земельні ресурси, які є національним багатством України. Під впливом воєнних дій, за оцінками вчених ННЦ «Інститут ґрунтознавства та агрохімії імені О. Н. Соколовського», перебуває більш як 15 млн га зем-

мель, де поширені процеси деградації ґрунтів, руйнації ґрунтового покриву.

В Україні тривалий час домінувала незбалансована дефіцитна система землеробства, унаслідок чого ґрунти втратили значну частину гумусу (до 20—30%). Невеликі дози внесення ґною (менш як 1 т/га) і мінеральних добрив (менш як 100 кг/га діючої речовини), як правило, не забезпечують навіть простого відтворення родючості ґрунтів, баланс азоту, фосфору, калію та інших елементів — від'ємний. Урожаї останніх років — переважно результат вичерпування природної родючості, збіднення потенційної її частини. Збитки від деградації ґрунтів, за розрахунками вчених ННЦ «Інститут ґрунтознавства та агрохімії імені О. Н. Соколовського», до війни становили приблизно 40 млрд грн за рік. Зберігати і надалі такий підхід до родючості ґрунтів неприпустимо, тому що це призведе до подальшого загострення проблеми. Для виправлення ситуації необхідні заходи комплексного характеру, серед яких одним із важливих може бути застосування донних відкладів як джерела вуглецю, азоту, фосфору, калію, мікроелементів, як матеріал для проведення робіт із рекультивациі та меліорації.

Зважаючи на зазначене, міжdisciplinary команда дослідників Громадської організації «Українське товариство ґрунтознавців та агрохіміків» у 2023 році виконала дослідження в межах грантового проекту за договором з компанією Chemonics International у рамках Програми USAID з аграрного і сільського розвитку (АГРО), за результатами яких розроблено Рекомендації з використання донних відкладів із рибогосподарських вододойм для поліпшення стану сільськогосподарських угідь та відновлення земель, пошкоджених під час воєнних дій.

Вказані рекомендації узагальнюють результати комплексних досліджень щодо видалення та використання донних відкладів із рибогосподарських вододойм у сільськогосподарстві для підвищення родючості

ґрунтів, відновлення деградованих, малопродуктивних та рекультивациі порушених земель. У них охарактеризовано сучасний стан ґрунтового покриву та пріоритетні напрями охорони й відновлення родючості ґрунтів, зокрема постраждалих унаслідок воєнних дій. Наведено характеристику водного фонду України та, зокрема, рибогосподарських об'єктів як джерела донних відкладів. Визначено агрономічну цінність донних відкладів та основні напрями їх використання в сільському господарстві. Також надано аналіз чинного законодавства та розроблено проекти нормативно-правових актів щодо видалення, складування, зберігання та використання донних відкладів для відновлення земель. Наведено прогностичну економічну ефективність видалення та застосування донних відкладів як добрив. Ці рекомендації розраховані на фахівців органів державного управління й місцевого самоврядування, фахівців з агрономії та аквакультури, орендари рибогосподарських вододойм.

Як відомо, ставковий фонд в Україні становить понад 40 тисяч ставків, у них накопичується щорічно від 45 до 60 млн т донних відкладів. Загальні їхні запаси становлять 90—100 млн т й екологічно безпечно видалення може бути на рівні 30—35 млн т. У складі донних відкладів є вуглець, азот, фосфор, калій, мікроелементи й інші речовини. Так, наприклад, з 1 т проаналізованих сухих донних відкладів (село Коробочкине Чкаловської територіальної громади Чугувського району Харківської області) до ґрунту може надходити від 90 до 235 кг органічної речовини, у тому числі загального вуглецю від 18 до 47 кг; від 1 до 3,3 кг загального азоту; від 1 до 1,7 кг загального фосфору; від 2,9 до 6,9 кг загального калію; від 32 до 63 кг кальцію; від 4,2 до 7,8 кг магнію. Отже, сума елементів NPK, що може надійти до ґрунту з унесенням 1 т сухих донних відкладів, коливається від 4,9 до 11,9 кг.

Водночас із 1 т проаналізованих сухих донних відкладів зони Полісся (село Несвіль Гордищенської територіальної громади Луцького району Волинської області) до ґрунту може надходити від 340 до 625 кг органічної речовини, у тому числі загального вуглецю від 135 до 264 кг; від 9,8 до 20,9 кг загального азоту; від 1,9 до 4,2 кг загального фосфору; від

2,8 до 4,4 кг загального калію. Так, сума NPK, що може надійти до ґрунту з унесенням 1 т сухих донних відкладів, — від 14,5 до 29,5 кг. Для порівняння варто зазначити, що з 1 т ґною великої рогаатої худоби 75% вологості (умовний стандарт) вноситься 5 кг загального азоту, 2,5 кг фосфору та 6 кг калію, тобто загальна сума NPK — 13,5 кг. Отже, за вмістом NPK сухі донні відклади Волинської області не поступаються ґною ВРХ.

Загальна площа земель в Україні, які потребують застосування донних відкладів, становить більш як 20 млн га. Донні відклади залежно від їхнього механічного і хімічного складу можуть застосовуватися на всіх видах ґрунтів як добриво, ґрунтополіпшувачі й матеріал для проведення робіт із рекультивациі та структурної меліорації земель, виробництва органічних та органо-мінеральних добрив. Але при цьому потрібен контроль їхньої якості за екологічними показниками (вмістом забруднювальних токсичних речовин). Видалення та застосування донних відкладів є вагомим резервом підвищення продуктивності землеробства, поліпшення екологічного стану вододойм, проведення рекультивациі та структурної меліорації земель, зокрема земель, які постраждали під впливом бойових дій. Структурна меліорація піщаних і глинистих ґрунтів із використанням донних відкладів рибогосподарських ставків покращує водний режим, фізичні та фізико-хімічні властивості ґрунтів, поживний режим ґрунту, що забезпечує підвищення урожайності сільськогосподарських культур.

Згідно з попередніми прогностичними розрахунками, за умов застосування донних відкладів як добрив, ґрунтополіпшувачів і матеріалів для рекультивациі земель у масштабах держави аграрні підприємства зможуть щорічно забезпечувати еколого-економічний ефект до 22,4—26,1 млрд грн за рахунок позитивного впливу на потенційну родючість ґрунту (19,2—22,4 млрд грн) та додаткового доходу (3,2—3,7 млрд грн).

Розроблено пропозиції щодо удосконалення законодавчого та нормативного забезпечення стосовно процедури видалення та використання донних відкладів, що дало змогу систематизувати й уніфікувати терміни, правила і норми у

цій сфері, а в подальшому сприятиме ухваленню управлінських рішень та розробці стратегій поводження з донними відкладами (крім корисних копалин) рибогосподарських вододойм для відновлення родючості ґрунтів, поліпшення стану деградованих, малопродуктивних та інших порушених ґрунтів, у тому числі унаслідок бойових дій.

Зокрема, для стимулювання господарської діяльності, пов'язаної з видаленням, складуванням та зберіганням донних відкладів для поліпшення стану деградованих, малопродуктивних і пошкоджених земель, спільно з ученими Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого розроблено законопроект про внесення змін до Податкового кодексу України щодо стимулювання діяльності, пов'язаної із видаленням, складуванням та зберіганням донних відкладів для підвищення родючості ґрунтів, відновлення деградованих, малопродуктивних та рекультивациі порушених земель. Документ спрямовано на закріплення на законодавчому рівні та запровадження реального механізму економічного стимулювання заходів з охорони та збереження сільськогосподарських земель шляхом тимчасового звільнення від плати за землю (орендної плати та земельного податку) суб'єктів аквакультури на період видалення, складування та зберігання донних відкладів для поліпшення стану сільськогосподарських земель, відтворення родючості ґрунтів та рекультивациі пошкоджених під час воєнних дій земель із залученням місцевих сировинних ресурсів.

Отже, враховуючи високу актуальність проблеми комплексного використання донних відкладів, обґрунтовано такі пропозиції до органів центральної виконавчої влади, обласних адміністрацій та територіальних громад:

— провести інвентаризацію наявних в Україні запасів донних відкладів, визначити хімічний та механічний склад і розробити Програму з комплексного і збалансованого використання цього фонду (і/або врахувати під час розробки програм комплексного відновлення областей, територій територіальних громад);

— внести зміни та доповнення до законодавчих і підзаконних нормативно-правових актів

щодо видалення і застосування донних відкладів, а саме до:

1) кодексів України — Земельного кодексу України, Водного кодексу України, Податкового кодексу України;

2) законів України — «Про аквакультуру», «Про землеустрій», «Про охорону земель», «Про меліорацію земель»;

3) наказу Міндовкілля України «Про затвердження Порядку розроблення паспорта водного об'єкта» від 18.03.2013 р. № 99;

— увести в дію наказом Міністерства аграрної політики і продовольства України Рекомендації з використання донних відкладів із рибогосподарських вододойм для поліпшення стану сільськогосподарських угідь та відновлення земель, у тому числі пошкоджених під час воєнних дій.

Так, імплементація Рекомендацій, розроблених Громадською організацією «Українське товариство ґрунтознавців та агрохіміків» на замовлення Програми USAID з аграрного і сільського розвитку (АГРО), яка виконується компанією Chemonics International, сприятиме екологічно безпечно й економічно ефективно використанню донних відкладів у сільському господарстві, охороні земель, відтворенню родючості ґрунтів, рекультивациі порушених бойовими діями земель.

Вважаємо, що проблема охорони земель за рахунок застосування мулу та інших донних відкладів повинна одержати більш високий статус, ніж вона має на тепер. Сподіваємося, що запропоновані новації буде відображено в законодавчих актах, постановвах і розпорядженнях Кабінету Міністрів України, наказах Мінагрополітики України, використано при підготовці програм відновлення України, областей, територіальних громад. Реалізація запропонованих положень дасть змогу покращити екологічний стан вододойм, раціонально використовувати землі, створити умови для стійкого забезпечення харчовими продуктами, досягти більш сталого розвитку країни, областей, територіальних громад.

Святослав БАЛЮК,
доктор сільськогосподарських наук, професор,
академік НААН;
Анатолій КУЧЕР,
доктор економічних наук,
старший дослідник;

Людмила ВОРОТИНЦЕВА,
доктор сільськогосподарських наук, старший науковий співробітник.

У міськради проблеми з тендером, а у споживачів — із теплом

Антимонопольний комітет України зобов'язав департамент інфраструктури Сумської міськради скасувати рішення про визначення переможця тендерних торгів. «Реконструкція мереж для забезпечення взаємного резервування теплових джерел Сумської ТЕЦ та Котельні Північного промислового вузла» — так називається проект, у реалізацію якого планується вкласти понад мільярд гривень бюджетних коштів.

КППВ забезпечує теплом та гарячою водою майже третину сумських багатоповерхівок, але кілька останніх років їхні мешканці незадоволені ані кількістю гікалорій, ані якістю найважливіших комунальних послуг. Котельня Північного промислового вузла входить до складу Сумського машинобудівного об'єднання, і щойно на цьому підприємстві почалися фінансово-економічні негаразди, їх одразу відчували споживачі. Вони сумлінно платили за тепло та гарячу воду, але ці гроші миттю розчинялися у величезних боргових зобов'язаннях машинобудівного об'єднання. Як наслідок — споживачі КППВ або отримували послуги зі значним запізненням, або не отримували їх зовсім.

Урешті-решт, за врегулювання проблеми взялася Сумська міськрада. Мережі, які обслуговує Котельня Північного промислового вузла, вирішили передати іншому постачальнику тепла та гарячої води — ТОВ «Сумитеплоенерго». Останнє поки що обслуговує дві третини споживачів обласного центру, а коли втілять проект, буде майже 100 відсотків. Та для цього треба розв'язувати технічну проблему — збудувати між двома закладів зв'язаними трубами перемичку, яку оцінили у понад мільярд гривень.

За освоєння цих коштів і «б'ються» учасники оголошених Сумською міськрадою тендерних торгів. Востаннє їх виграло ТОВ «Інвентум Украї-

на», а оскаржило прийняте рішення про визначення переможця ТОВ «Інтех СК». Комісія Антимонопольного комітету зі скаргником погодилася, тож процедуру доведеться повторити.

Найцікавіше, що таке вже відбувалося із перемичкою раніше. Минулого року у конкурсних змаганнях на право освоєння бюджетного понад мільярда брали участь також дві компанії: «Леман-Бетон» і «Сем-Технолоджи». Перемогла перша, але комісія обласної військової адміністрації виявила у проведенні конкурсу істотні порушення. Підтвердила їх за результатами відомчої перевірки і Держаудитслужба. Голова Сумської ОВА Володимир Артюх тоді поінформовав громадськість, що у проведеному тендері проглядається корупційна складова, тому його результати буде скасовано. Як опісля дізналися журналісти, збудувати в Сумах перемичку між теплостачальними ме-



режами департамент інфраструктури міськради довірив підприємству, котре не мало ані відповідних фахівців, ані технічних засобів.

Чому міськрада в Сумах так невібажливо розпоряджається коштами територіальної громади, стало зрозуміло, коли правоохоронці затримали на хабарі міського голову Олександра Лисенка та директора департаменту інфраструктури міськради Олександра Журбу. Сталося це минулого року:

правоохоронці підозрюють посадовців у тому, що отримали понад 2 млн грн хабара від сміттярів. Як було із перемичкою, можна лише здогадуватися, але факт залишається фактом: вона в Сумах не збудована й досі. Тим часом тисячі містян уже кілька років живуть, як на порохівій діжці: будь-якої миті вони можуть залишитися без тепла.

Володимир ЧЕРНОВ.
Сумська область.

Фото з сайту dancor.sumy.ua

Ось такий вигляд має після капітального ремонту гімназія у селі Балаховичі Полицької громади Вараського району (на знімку).

Цього новосілля місцеві освітяни, діти та їхні батьки чекали чотири роки, бо ремонт затягнувся через війну.

У селі заклад був у старій дерев'яній будівлі з півним опаленням. Тож ще чотири роки тому за кошти районного бюджету виготовили проектно-кошторисну документацію і після цього почався капітальний ремонт. Весь цей час діти навчалися у дві зміни в пристосованих приміщеннях і мріяли про комфортну школу.

Іхня мрія цими днями здійснилася. Тепер ліцеїсти навчаються у просторих класах з новими меблями та інтерактивним обладнанням. До речі, магнітні та інтерактивні дошки, парти та стільчики для учнів 5–9-х класів, столи та стільчики для ідальні тощо були придбані за кошти благодійників. Дуже допомогли в реалізації дитячої мрії і добродійники з Німеччини.

Олександра ЮРКОВА.

Рівненська область.

Фото з відкритих джерел.

У Балаховичах чотири роки йшли до мрії



ПІДТРИМКА

Про відбудову пам'ятки архітектури і книгу про Голодомор

Начальник Вінницької ОВА Сергій Борзов разом з американськими гостями побував на майдані у Вінниці, який обстріляли вороги 14 липня 2022 року. Тоді загинули 29 осіб, троє із яких — діти. Вшанували пам'ять невинних жертв, поклали квіти до меморіалу. Говорили про необхідність відбудови пам'ятки архітектури, знищеної російською ракетою.

Американську делегацію очолював засновник і керівник «Baker Global Advisory» Дуглас Бейкер. Сергій Борзов вручив йому нове видання книги про Голодомор на Вінничині (1932–1933 рр.). Попросив Дугласа передати його батькові — Джеймсу Бейкеру. Той працював на посаді держсекретаря США в адміністрації президента Америки Джорджа Буша-старшого, а потім очолював адміністрацію президента Рональда Рейгана.



«Сподіваюся, що унікальне видання про найтрагічнішу сторінку в історії Вінниччини допоможе пану Джеймсу глибше зрозуміти біль нашого народу», — зазначив Сергій Борзов і подякував за підтримку України під час війни та наголосив, що об'єднання зусиль дасть можливість перемогти рф.

Віктор СКРИПНИК.

Вінницька область.

На знімку: **Дуглас Бейкер** (ліворуч) і **Сергій Борзов** на місці трагедії.

Фото

з сайту Вінницької ОВА.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене свідоцтво про право власності на житло, видане відділом приватизації житла Дарницької районної м. Києві державної адміністрації 18.02.2008 (розпорядження №49006) та зареєстрованого в Бюро 09.04.2008 за реєстровим №5084 на ім'я **Короля Олександра Івановича**, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло видане Відділом приватизації державного житлового фонду Управління житлового-комунального господарства Деснянського району у м. Києві, 11.09.2008 р., розпорядження № 1431, дата проведення реєстрації в Бюро 16.09.2008 р., за реєстровим № 3413 на ім'я **Самсонюк Тетяна Борисівна, Самсонюк Світлана Василівна, Самсонюк Василь Васильович**, вважати недійсним.

Втрачений документ посвідчення учасника бойових дій серія МВ №026880 виданий Управлінням МВС України у Волинській області від 16 вересня 2015 року на ім'я **Семенюк Роман Андрійович**, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти та додаток до нього КВ № 54076468 видане 21.06.2023р. Київською інженерною гімназією на ім'я **Мезенцев Микита Олексійович**, вважати недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ

про початок продажу з **05.02.2024 року активів (майна)**
АТ "АКБ "КОНКОРД" безпосередньо юридичній чи фізичній особі.

Уповноважена особа Фонду гарантування вкладів фізичних осіб на ліквідацію АТ "АКБ "КОНКОРД" оголошує про початок з 05 лютого 2024 року безпосереднього продажу юридичним та фізичним особам майна банку.

Ознайомитись з майном, що підлягає продажу, та оформити заяву на його придбання можна у робочі дні з 10:00 до 17:00 години (перерва з 13:00 до 13:45) за попередньою домовленістю з відповідальними працівниками банку.

З переліком активів (основних засобів) для продажу та даними відповідального працівника банку можна ознайомитись за посиланням: <https://www.fg.gov.ua/articles/57049-ogoloshennya-pro-provedennya-bez-poserednogo-prodazhu-osnovnih-zasobiv-at-akb-konkord.html>

Для придбання майна необхідно надати заяву на ім'я уповноваженої особи Фонду на ліквідацію банку за встановленою формою.

Придбане майно вивозиться покупцем самостійно та поверненню не підлягає.

ОГОЛОШЕННЯ

про проведення відкритих торгів (аукціону) з продажу активів
АТ "АКБ "КОНКОРД" через Єдиний кабінет ФГВФО

Номер лоту:	Коротка назва майна в лоті:
G21N025545	Основні засоби в кількості 30 одиниць Детальна інформація по лоту: https://www.fg.gov.ua/lot/170626
G21N025546	Основні засоби в кількості 65 одиниць Детальна інформація по лоту: https://www.fg.gov.ua/lot/170627
G21N025547	Основні засоби в кількості 65 одиниць Детальна інформація по лоту: https://www.fg.gov.ua/lot/170628
Дата проведення аукціонів:	01.02.2024 р.
Місце проведення аукціонів:	ЄДИНИЙ КАБІНЕТ -Посилання на перелік організаторів відкритих торгів (аукціонів): https://www.fg.gov.ua/aktiviv-prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv
Час проведення аукціонів:	Точний час початку проведення аукціону по лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale

ОГОЛОШЕННЯ

про проведення відкритих торгів (аукціону) з продажу активів
АТ "АКБ "КОНКОРД" через Єдиний кабінет ФГВФО

Номер лоту:	Коротка назва майна в лоті:
G22N025548	Житловий будинок з господарськими будівлями та спорудами, об'єкт житлової нерухомості А-саманний обкладений цеглою (матеріал стін) житловою площею 18,6 кв.м., загальною площею 41,8 кв.м., Б-літня кухня шлакоблочна, В-сарай шлакоблочний, К-колодязь з залізобетонних кілець, І-огорожа за адресою : Дніпропетровська обл., Дніпровський р., с. Миколаївка (колишне с. Миколаївка-1) , вулиця Виноградна, будинок 71 , реєстраційний № 1403529112214, Інвентарний номер 1923808 ; Земельна ділянка з цільовим призначенням : для будівництва і обслуговування житлового будинку, господарських будівель і споруд (присадибна ділянка) площею 0,06 га, кадастровий номер 1221485600:02:008:0004, знаходиться за адресою: Дніпропетровська обл., Дніпровський р., с.Миколаївка (колишне с. Миколаївка-1), вулиця Виноградна, земельна ділянка 71, реєстраційний № 1403540312214, Інвентарний номер 1923809; Земельна ділянка з цільовим призначенням: для ведення особистого селянського господарства площею 0,2542 га, кадастровий номер 1221485600:02:008:0005, знаходиться за адресою: Дніпропетровська обл., Дніпровський р., с. Миколаївка (колишне с.Миколаївка-1) , вулиця Виноградна, земельна ділянка 71, реєстраційний № 1403548712214, Інвентарний номер 1923810.
Детальна інформація по лоту:	https://www.fg.gov.ua/lot/170632
Дата проведення аукціону:	02.02.2024 р.
Місце проведення аукціону:	ЄДИНИЙ КАБІНЕТ -Посилання на перелік організаторів відкритих торгів (аукціонів): https://www.fg.gov.ua/aktiviv-prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv
Час проведення аукціону:	Точний час початку проведення аукціону по лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale



Сьогодні в Україні утримається нестійка погода з опадами у вигляді снігу, мокрого снігу та дощу. Подекуди налипання мокрого снігу, тумани, на дорогах ожеледиця. Температура повітря вночі від 3 морозу до 2 тепла, вдень — 1—6 вище нуля. Вітер західний, 7—12 м/с

■ **1741.** Народився Григорій Соболевський — український лікар-ботанік і фармаколог. ■ **1852.** Народився Василь Данилевський — український фізіолог, лікар-ендокринолог, засновник і директор Органотерапевтичного інституту, один з перших електрофізіологів в Україні. ■ **1900.** Народився Феодосій Добрянський — український і американський генетик і еволюційний біолог. Основоположник американської популяційної генетики. Зробив великий внесок у розвиток теорії еволюції та генетики. ■ **1942.** Помер Агатангел Кримський — український історик, письменник, перекладач, один з організаторів Академії наук України.

СПОРТ

Ястремська — у півфіналі Australian Open!

Теніс. Мельбурн (Австралія). Australian Open — Grand Slam. Хард. Призовий фонд — 34 226 200 австралійських доларів. 1/4 фіналу. 24 січня.

Даяна Ястремська (Україна, 93 WTA) — Лінда Носкова (Чехія, 50 WTA). 6:3, 6:4.

Матч тривав годину і 20 хвилин. Українка зробила 3 ейси і 3 подвійні помилки, реалізувавши 3 із 5 брейк-пойнтів.

Ястремська — перша українська тенісистка, яка зіграла у півфіналі Мельбурна, та друга — в 1/2 фіналу турнірів Grand Slam загалом. Раніше у півфіналах таких турнірів грала лише Еліна Світоліна (Вімблдон 2019, 2023; US Open 2019).

Здобули повний комплект нагород

Сноубординг. Пампорово (Болгарія). Етап Кубка Європи.

Українці були помітні на турнірі і здобули повний комплект медалей.

Михайло Харук виграв «золото» в паралельному слаломі. У фіналі він обіграв господаря змагань Петара Гергьовського.

Дві нагороди на рахунок наших жінок: «срібло» у Віті Бондарук, «бронза» дісталася Надії Гапатин.

На тренування — велосипедрами

Футбол. На зборі в Іспанії житомирське «Полісся», яке посідає третю позицію в чемпіонаті УПЛ, зіграло контрольний матч проти місцевого клубу «Реал» — представника Сегунд Б (третьої дивізіон).

«Полісся» — «Реал» (Мурсія). **2:1.** Голи переможців: Кушніренко, 49 (п), Кравченко, 57.

«Полісся» пропустили першими (на 23-й хвилині), однак відігралися і забили переможний м'яч.

Склад «Полісся»: 1-й тайм — Бойко, гравець на перегляді, Шабанов, Чоботенко, Тейлор, гравець на перегляді, Танковський, Макуана, Грицук, Козак, Будківський; 2-й тайм — Кудрик, Смоляков, Чечер, Жаржу, Кравченко, Крушинський, Кушніренко, Шастал (Янаков), Мустафаєв, Фортюн (Назаренко), Аріелсон.

Тренування у «Полісся» починається ще до того, як гравці виходять на футбольне поле. На заняття житомиряни їдуть велосипедрами. І зручно, і швидко, і корисно (додаткове навантаження).

На зборах в іспанській Мурсії команда вже понад тиждень. Але найважчий період підготовчої роботи ще попереду.

Юнаки візьмуть участь у меморіалі Дзурілли

Хокей. Збірна України U-18 з 7 по 11 лютого візьме участь у меморіалі легендарного воротаря Владіміра Дзурілли (тричі чемпіон світу і Європи, триразовий олімпійський призер), котрий відбудеться у місті Попрад (Словаччина). Разом із нашою командою зіграють збірні господарів Словаччини (U-18 і U-19), а також Німеччина U-18 та Японія U-18.

Україна готується до чемпіонату світу у своїй віковій групі у Дивізіоні 1А. Хокеїсти Німеччини та Японії будуть серед наших суперників. Словаччина виступає в елітному дивізіоні U-18.

Юнацька команда перебуває вище за всі збірні країни (грає в другому дивізіоні). Національний колектив та команда U-20 грають у Дивізіоні 1В (третього за значенням).

Підготував **Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.**

Захисники технологічно діють і на полі бою, і в кіберпросторі противника

ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Незважаючи на це, противник продовжує атакувати з усіх боків по нашій обороні, систематично проводячи штурмові дії. Зазвичай наступальним операціям російян передують обстріли артилерії та із РСЗВ.

Військові зазначають, що особливістю 2024 року є велика кількість бомбових авіаударів за нашими позиціями та містом. російська авіація стає основним компонентом на Авдіївському напрямку. Про це свідчить і статистика. За весь минулий рік окупанти завдали по Авдіївці 146 авіабомбових ударів. А з 1 по 24 січня цього року — вже понад 300 авіаударів.

Від Авдіївки майже нічого не залишилося. Таку саму тактику «випаленої землі» ворог застосує й до інших українських населених пунктів, які не може взяти. Щось подібне відбувається зараз і на південних ділянках фронту, зокрема біля Кринків, де сили оборони продовжують утримувати плацдарм попри тяжкі умови бойових дій.

«Ворог там намагається всіма силами витіснити наших морських піхотинців. Це йому не вдається. Саме на прикладі Кринків можна якраз спостерігати за технологічними можливостями ЗСУ. Коли артилерія з правого берега Дніпра й дрони забезпечують знищення всієї техніки, яку ворог намагається

підтягнути й цим вплинути на наш підрозділ...»

Втрати в техніці біля Кринків у ворога просто колосальні. Втім, використовуючи авіацію, противник знищив шент сам населений пункт. Саме в таких умовах, коли вкрай важко закріпитися і знайти позиції для оборони, діють наші військові. Наші підрозділи продовжують утримувати плацдарм, а їх забезпечення продовжується за допомогою дронів», — так коментує ситуацію на лівобережжі Херсонщини аналітик Defense Express Сергій Згурець.

Тим часом триває й робота по тилах противника, зокрема й у кіберпросторі рф з руйнівними наслідками. Головне управління розвідки МОУ України інформує про знищення бази даних далекого космічного науково-дослідного центру космічної гідрометеорології «планета».

Вказане державне підприємство федерального рівня займається прийомом та обробкою даних із супутників, а також забезпечує відповідною продукцією понад 50 державних суб'єктів країни-агросора. Атаку проти далекого космічного (найбільшої з трьох) філії НДЦ космічної гідрометеорології «планета» здійснили кібервольтери-патріоти з групи «ВО Team». У такий спосіб було завдано істотний удар по безпосередніх споживачах того центру — міністерству оборони і генштабу рф, службах мнс рф, «роскосмосу», северному флоту тощо.

МАЛЮНОК ДНЯ



Як бортпровідниця ржд викинула з поїзда домашнього кота, який потім замерз на холоді, так і провідниця «сво»-вагона пуйло викинула з поїзда майже чотириста тисяч своїх — битими та пораненими.

Ще один бонус — повністю відрізана від мережі станція рф в Арктиці на острові большевік, яка виконує важливі завдання у військовій сфері.

Загалом десятки стратегічних компаній рф, які працюють на оборонку і відіграють ключову роль у підтримці російських окупаційних військ, тривалий час залишатимуться без критично

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

важливої інформації та сервісів. Тож український кібервітер у далекому космічному тилу ворога вже невдовзі стане добрим союзником наших захисників безпосередньо на полі бою, значно зменшуючи бойові спроможності противника. У ГУР МОУ заповінують: далі буде...

Ольга ВІТЕР.

Квитки для військових в історичний музей купують благодійники

Національний музей історії України започаткував благодійну акцію «Передати вхід», спрямовану на підтримку окремих категорій людей, і закликав усіх небайдужих стати спонсором відвідування закладу дорослими і маленькими поціновувачами минувшини.

«Під час війни ми всі зрозуміли: взаємна підтримка, турбота, любов — це те, що нас рятує, єднає та веде до Перемоги. Ця війна, розв'язана росією, точиться і за історію, тому так важливо знати свою спадщину, — зазначають організатори. — Відтепер можна подарувати маленьким і дорослим візит до музею! «Передати вхід» може будь-хто. Скористатися благодійними квитками мають можливість родини військових, вимушені переселенці, люди, які постраждали від воєнних дій, загалом будь-хто, кому необхідна підтримка».

У музеї наголошують, що благодійники придбали вже кілька десятків квитків для потенційних відвідувачів. До їхньої уваги — цікаві і пізнавальні виставки. Одна з них, яка триває у Скарбниці музею, присвячена розквіту Гетьманщини — добі Івана Мазепи, інша — темі соборності України. Експозиція розповідає про шлях українців, розділених різними імперіями, російською та австро-угорською, до соборної держави. Адже і на Наддніп-



рянщині, і в Східній Галичині, і на Буковині та на Закарпатті українці пам'ятали, що вони є представниками однієї нації. Прагнення до єдності, або ж соборності, посилювалися під час Першої світової війни. Доказом цього є знаки, які зберігаються у Національному музеї історії України. Їх випустили у Львові на честь пам'ятних подій, що відбувалися в Україні впродовж 1917—1920 років. Серед них — знак Української бойової управи «Не ридай, а добувай!», «Бог, благослови юною страну!», відзнака Соборної України.

На всіх цих знаках зображено архистратига Михаїла з мечем у правій руці (гербовий знак Наддніпрянської України) та лева, що спірається на скелю (гербовий знак Західної України).

«Вперше ці два символи поєднав в одному малюнку офіцер, дизайнер символіки та відзнак Легіону Січових стрільців Юліан Буцманюк (на знімку). Такий знак випустили з нагоди того, що 30 травня 1916 року полк УСС отримав назву «Український Легіон». Однак незабаром це зображення стало символом Соборної України.

Вперше знак видали восени 1917-го. На звороті він мистив напис: «Українці мають лучитися (тобто об'єднуватися) як українці в обороні прав українського народу». Цей заклик належить відомому українському історику, голові Центральної Ради Михайлу Грушевському», — розповідають у музеї.

Такі знаки, зі шпилькою і на ланцюжку, були досить популярними серед різних верств населення, їх купували та носили на одязі люди різного віку.

Хранителі національних скарбів також повідомляють, що цьо-



го року на друзів музею чекає низка цікавих презентацій. Заплановано виставку «Скарби Криму. Повернення», на якій покажуть артефакти, які Україна повернула з Нідерландів після 9 років судової тяганини з росією. У колекції — 565 музейних експонатів, що побували в Амстердамі на виставці «Крим. Золотий острів у Чорному морі». Також у планах виставки «Кримська війна. Історія російської поразки», яку покажуть навесні, та «33/10». Ця виставка, приурочена до річниці російсько-української війни, розкаже історію збройного протистояння незалежної України та шовіністичної росії.

Благодійний квиток у межах акції «Передати вхід» можна придбати у касі музею або завдяки послугі «Квиток Online» за посиланням <https://tickets.nmiu.org/>.

Світлана ЧОРНА.

Фото зі сторінки Національного музею історії України у Фейсбуці.

Відповідальні за підготовку номера: **Ірина БУЛАНЕНКО, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.**

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідоцтво про реєстрацію періодичного
друкованого видання — КВ № 1
від 26.05.1994 р.

Газета виходить
5 разів на тиждень
(крім неділі й понеділка).
Передплатний індекс
на 2024 рік
40224

145,00 грн. — на місяць;
435,00 грн. — на квартал;
870,00 грн. — на пів року;
1740,00 — на рік.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 91723
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua —
загальний

reklama1@golos.com.ua —
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

